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Wer durfte mit 53 in die Rente gehen ?

Wo sind die Sterne zum Greifen nah ?
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(Quelle : Presse- und Informationsamt der Bundesregierung, www.bundesregierung.de ; Deutsches Zentrum für Luft- und Raumfahrt)
In Oberpfaffenhofen. Dort hat nämlich das GSOC, das „German  Space Operation Center“, seinen Standort. Im Jahr 1968 wurde das Zentrum gegründet, um den Satelliten AZUR bei seiner Reise in den Orbit zu unterstützen und zu steuern. Seitdem wurden hier weit über 20 nationale und internationale Weltraumoperationen koordiniert.

Das GSOC ist einer von acht Standorten des Deutschen Zentrums für Luft- und Raumfahrt (DLR), der nationalen deutschen Raumfahrtagentur. Die versteht sich als ein „Forschungsuntenehmen“ modernster Prägung, das nationale und internationale Kräfte aus Wissenschaft und Wirtschaft bündelt und den effizienten Transfer von Innovationen aus der Luft- und Raumfahrt in die industrielle Produktion gewährleistet.
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(Quelle : Presse- und Informationsamt der Bundesregierung, www.bundesregierung.de)
Was suchen die Deutschen im ewigen Eis ?

Antworten. Die Antarktis ist der kälteste und unwirtlichste Kontinent der Erde. Trotzdem treibt es die Forscher des Alfred-Wegner-Instituts in Bremerhaven immer wieder dorthin. Im Rahmen eines internationalen Projektes untersuchen sie seit 1990 die Dicke der Eisschollen in der Weddell See. Denn die Eismassen spielen bei der Regulierung des Erdklimas  eine wichtige Rolle.

Während die Bewegung der Eisschollen und die Konzentration der Eismassen via Satellit bestimmt werden können, versagt die Satellitentechnik bei der Messung der Eisdicke. Deshalb müssen die Forscher die strapaziöse Reise auf sich nehmen. Bei Temperaturen von bis zu 60 Grad unter Null versenken sie ihre Sonarsonden im Eis und liefern Daten für genauere Klimaprognosen.
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