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Wer durfte mit 53 in die Rente gehen ?

Nur Wurst, Kraut und Bier ?
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(Quelle : Presse- und Informationsamt der Bundesregierung, www.bundesregierung.de)
Schon lange nicht mehr. Eisbein mit Sauerkraut und andere deftige Gerichte werden natürlich weiterhin auf den Speisekarten zu finden sein – und viele Biersorten. Inzwischen verwöhnen jedoch „exotischere“ Speisen den Gaumen. Denn viele Deutsche sind kulinarische Globetrotter. Per Speisekarte reist man durch die Welt : Döner, Pizza, Sushi, Falafel und Wan Tan … Dafür lässt so mancher einen Klassiker wie den Sauerbraten stehen.

Der Bestseller unter den Snacks ist aber noch immer die Berliner Currywurst. Die besondere Note dieser deutschen Spezialität ist die würzige Ketchup-Curry-Soβe – eine Gewürzmischung aus Ostindien. (Scharf ? Extra scharf ? – Pommes rot ? – mit Ketchup – oder weiβ – mit Mayonnaise). Ob an der Imbiβbude oder im Drei-Sterne-Restaurant : Es schmeckt eben doch am besten, wenn die Küchenchefs weltweit die Rezepte austauschen.
1. Haben sich auch unsere (tschechischen) Essgewohnheiten in den letzten Jahren geändert ? Und die in deiner Familie ? Was ist unser typisches Gericht und Getränk ? Isst / trinkst du die oder auch andere ?

2. Hast du schon mal typisch deutsches Essen probiert ?

3. Kennst du auch Spezialitäten aus Österreich und der Schweiz ?

4. Gibt es bei uns auch so eine Imbiss-Kultur ?

5. Gibt es bei uns auch regionale kulinarische Unterschiede ?

6. Was kann man –  in einer Kneipe

· in einem Restaurant

· in einer Kantine

· an einem Imbissstand – bestellen und essen ?

Kandis und Klopse

Wer den Norden Deutschlands und die Küstenregionen besucht, macht wahrscheinlich zuerst Bekannschaft mit den Trinkgewohnheiten. Dort trinkt man viel schwarzen Tee, mit süβer Sahne und Kandiszucker, und im Winter gegen die Kälte Grog, ein Getränk aus Rum, heiβem Wasser und Zucker. Typisch für den Norden sind aich die vielen Fisch- und Kartoffelgerichte.


Die Berliner haben eine Vorliebe für Saures – saure Gurken und Sauerkraut – und Buletten (gebratene Klopse aus Hackfleisch, Brötchen, Eiern und Zwiebeln), die warm und kalt gegessen werden.
Zeig auf der Deutschlandkarte nördliche Regionen. Warum wird hier viel Fisch gegessen ? Und warum werden hier Getränke gegen Kälte getrunken ? Woran erinnert dich die Weise, wie man hier Tee trinkt ?

Knödel, Kuchen und mehr

Der Süden ist traditionell das Land der Mehlspeisen : Spätzle (kleine Hausgemachte Nudeln aus Mehl, Eiern, Wasser und Salz) oder Maultaschen (eine Art Ravioli) isst man in Schwaben. Palatschinken (dünne Pfannkuchen mit süβer Füllung) sind eine Spezialität in Österreich. Die Österreicher haben auch eine besondere Vorliebe für Knödel - Semmelknödel oder Obstknödel- und Torten mit aristokratischen Namen – Esterhazy und Sacher heiβen die berühmtesten.

Wer nach München kommt, muss Weiβwurst mit süβem Senf probieren und natürlich das bayrische Bier.

In Südwesten Deutschlands ist die Küche etwas feiner. Besonders in Baden und im Saarland kann man den französischen Einfluss schmecken. Das gilt auch für den Westteil der Schweiz. Das Zürcher Geschnetzelte mit Rösti (in Streifen geschnittenes Kalbfleisch mit gebratenen Kartoffelkuchen) ist ein internationales Gericht geworden.
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