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Wer durfte mit 53 in die Rente gehen ?
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(Quelle : Presse- und Informationsamt der Bundesregierung, www.bundesregierung.de)
Wie lange fährt man von Bautzen nach Budyšín ?
Überhaupt nicht. Denn Budyšín ist der sorbische Name von Bautzen. Die Stadt in der Oberlausitz, die in diesem Jahr ihr Jubiläum feiert (1010.), ist das kulturelle Zentrum der Sorben und Sitz ihrer Interessenvertreung – dre Domowina. Die Angehörigen des kleinen slawischen Volkes sind deutsche Staatsbürger, über deutsches Wahlrecht aus und sprechen – neben  sorbisch – natürlich auch deutsch.

Die nationalen Minderheiten in Deutschland – heute sind es 10.000 Friesen, 50.000 Dänen, 50.000 Sorben und 70.000 Sinti und Roma – leben hier seit  vielen hundert Jahren. Ihre Minderheitenrechte sind in den Verfassungen der einzelnen Länder verankert. Damit wird ihnen garantiert, dass sie ihre eigene Sprache, Kultur und nationale Indentität pflegen können.

Interkulturelles Zusammenleben

Die deutsche Gesellschaft hat sich durch die Zuwanderung stark verändert. Heute leben etwa 15,3 Millionen Menschen mit Migrationshintergrund in Deutschland, davon haben etwa acht Millionen die deutsche Staatsangehörigkeit.

1. Begegnungen und Erfahrungen im Alltg : Wie werden Deutsche wahrgenommen ? Was sagen Rabi Gupta und David Nosek über die Deutschen ? Welche Aussagen machen sie über sich selbst ? Lies und unterstreiche.
Rabi Gupta, 28. (kommt aus Indien und lebt seit 5 Jahren in Deutschland ):

Für die meisten Deutschen sind Pünktlichkeit und Ordnung sehr wichtig. Wie ordentlich alles sein muss, sieht man z.B an den gepflegten Vorgärten. Zur Ordnung gehören aber auch die Ruhezeiten. Einmal sollte ich für meine Firma etwas am Wochenende erledigen – es war aber unmöglich ! Die Reaktionen meiner Geschäftspartner waren alle gleich : „Nein, das geht nicht. Am Wochenende arbeite ich nicht.“ Das ist für mich unflexibel. Die Deutschen sind auch sehr direkt, z.B. wenn sie andere kritisieren. Bei uns gehen die Menschen anders miteinander um.

David Nosek, 45. (kommt aus der Tschechischen Republik und lebt seit zwanzig Jahren in Deutschland)

Mir fällt immer wieder auf, dass sich in Deutschland viele Menschen für gesellschaftliche Probleme interessieren. Es wird öffentlich und auch privat viel diskutiert und alles aus verschiedenen Perspektiven analysiert. Das passiert in Tschechien immer noch selten. Die Deutschen sind auch kulturell offener als die Tschechen. Das liegt vor allem daran, dass sie setr viel reisen. Was mir aber immer noch Schwierigkeiten macht : Die Deutschen sind höflich und korrekt, aber sie sind nicht so herzlich und haben weniger Humor.
2. Siehst du es auch so ? Welche persönlichen Erfahrungen hast du gemacht ? 

3. Welche Werte, Normen und Regeln gibt es in Deutschland ? Lies die Sätze. Was passt? Kreuze an :

a) Zu einer Beerdigung kommt man schwarz / dunkel gekleidet.    
W  -  N   -  R

b) Wenn man Bus fährt, muss man einen Fahrschein haben.

W  -  N   -  R


c) In Deutschland möchten viele Leute frei und unabhängig leben. 
W -  N   -  R

d) Meine persönliche Entwicklung ist mir sehr wichtig. 

W  -  N   -  R

e) Wenn man eingeladen wird, bringt man etwas mit. 


W  -  N   -  R

f) Auf einem Bahnsteig raucht man nicht.



W  -  N   -  R
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