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Wer durfte mit 53 in die Rente gehen ?
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(Quelle : Presse- und Informationsamt der Bundesregierung, www.bundesregierung.de)
Eine Woche mit neun Tagen ?

Ja – die Kieler Woche. Jeden Sommer wird die Kieler Förde, der Meeresarm der Ostsee vor den Toren der Stadt Kiel, für neun Tage zur Mekka für Segelsportbegeisterte aus aller Welt. Im Jahr 1882, dem Geburtsjahr der Kieler Woche, nahmen gerade einmal 20 Yachten teil. Heute zieht es jährlich 5.000 Segler aus 50 Nationen nach Kiel und rund drei Millionen Gäste aus über 70 Ländern besuchen das gröβte Segelsportereignis der Welt, das gleichzeitig das gröβte Sommerfest im Norden Europas ist.

Schnelle Yachten und kleine Jollen kämpfen in den Regatten um vordere Platzierungen. Höhepunkt aber ist die Windjammer-Parade der Groβ- und Traditionssegler. Die Kieler Woche ist aber mehr als nur ein Volksfest, sie bietet den Rahmen für Diskussionen, Voträge, Kunst und Musik.

Welche Kultur- oder Sportveranstaltungen in Deutschland kennst du ? Hast du die mal besucht oder im Fernsehen / im Internet gesehen ?
· Oktoberfest in München

· Wagnerfestival in Bayreuth

· Frankfurter Buchmesse

· Christkindlmarkt in Nürnberg
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