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Wer durfte mit 53 in die Rente gehen ?

Wie alt werden die Deutschen ?
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(Quelle : Presse- und Informationsamt der Bundesregierung, www.bundesregierung.de)
Immer älter. Die durchschnittliche Lebenserwartung der Frauen beträgt über 80 Jahre, die der Männer 75 Jahre. Eine erfreuliche Entwicklung, die aber das deutsche Sozialsystem vor ernste Herausforderungen stellt. Denn die Geburtenrate ist mit 10,2 Kindern auf 1.000 Einwohner sehr niedrig. So müssen immer weniger Beitragszahler die Renten für immer mehr Senioren aufbringen.

Wer seinen gewohnten Lebensstandard auch im Alter sichern möchte, muss daher zunehmend private Vorsorge treffen. Und die unterstützt der Staat mit Zulagen und Steuervorteilen, die sich sehen lassen können. Dazu gibt die Bundesregierung jährlich Anreize in Höhe von rund 10 Milliarden Euro. Nur so können die Renten für die Älteren sicher und für die Jüngeren bezahlbar bleiben.

1. Welche Probleme bringt diese Entwicklung a) für junge Leute, b) für alte Leute ?

2. Wie ist das bei uns ? Gibt es auch weniger Kinder und mehr alte Menschen ?

„Zusammen sind wir 243 Jahre alt“

Ururgroβmutter Emma heiratete schon mit 17 Jahren, bekam mit 18 ihr erstes Kind und hatte mit 32 schon sieben Kinder. „Haushalt und Kinder, das war ganz allein meine Aufgabe. Mein Mann hatte sich darum nie gekümmert, trotzdem war es Herr im Haus.“

„Mein Vater war sehr streng, wir Kinder haben ihn mehr gefürchtet als geliebt“, sagt ihre Tochter, Magdalene. Auch sie heiratete ziemlich früh und hatte fünf Kinder.


Elisabeth ist ihr zweites Kind : „Ich habe nur gute Erinnerungen an meine Kindheit. Meine Eltern waren zwar oft streng, aber es gab nie Schläge oder Ohrfeigen.“ Sie machte das Abitur und wurde Fremdsprachensekretärin. Heute, zwei Jahre nach der Trennung von ihrem Mann, arbeitet sie wieder. Aber es ist nicht leicht für sie, allein und unabhängig zu leben.


Ihre Tochter Sabine kann das nur schwer verstehen : „Kevins Vater und ich leben zusammen, aber wir wollen nicht heiraten. Ich verdiene mein eigenes Geld und wir teilen uns die Arbeit im Haushalt. Wir sind auch eine Familie, aber leben etwas anders als früher !“


Und Kevin ? Er findet es gut, dass er so viele Omas hat !!!

1. Wie sieht Kevins Stammbaum aus ? 

2. Was ist eine Familie ? Eltern und Kinder ? Gute Freunde ? Oder…?

3. Was macht Kevin später als Erwachsener vielleicht wieder anders ?
4. Warum ist Sabine nicht verheiratet ? Was meinst du ?

Beruf : Hausmann

Die meisten Männer in Deutschland arbeiten immer noch ganztags und die Frauen kümmern sich um Haushalt und Kinder. Aber zehn Prozent der deutschen Männer möchten gerne „Hausmann“ sein – zumindest für ein paar Jahre. Tatsächlich gibt es aber sehr wenige Hausmänner. Das sind normalerweise jüngere, gebildete Männer mit progressiven Ideen – und ihre Partnerin hat einen guten Beruf.

„Ich hatte die Nase voll vom Stress im Beruf, meine Frau wollte ihre Karriere nicht aufgeben. Wir haben die Rollen einfach getauscht. Einige EX-Kollegen lachen, aber ich bin ganz zufrieden. Die Hausarbeit finde ich langweilig, aber ich bin froh, dass ich so viel mit meinen Kindern zusammen sein kann. Andere Männer spielen doch höchstens am Wochenende den Papa.“
Gibt es bei uns den Beruf Hausmann ? Was denken Leute darüber ?

Suche Synonyme für folgende Ausdrücke vom Text :

glücklich

den ganzen Tag

in der Tat

nicht interessant

ein paar

ich hatte genug
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